

一城灯如海 万愿寄长空

乐客城首届彩灯节启幕 电子孔明灯放飞与祈福活动受市民热捧

“财神”亮相带来互动狂欢

夜幕降临，乐客城广场4楼人潮涌动，电子孔明灯免费放飞活动引人瞩目。放飞仪式开始前半小时，一位身着财神服饰的NPC缓缓巡游全场，所到之处，孩子们兴奋追逐，成年人纷纷举起手机合影，迎接这位“财神”带来的新春福运。巡游不仅是一场视觉盛宴，更是一场互动狂欢——“财神”不时停下脚步，与游客击掌、赠送小礼物，现场笑声此起彼伏，寒冷的空气被这份热情烘托得温暖起来。

参与放飞活动的市民只需答对一道与春节相关的灯谜，即可免费领取一盏电子孔明灯。这些灯饰外形与传统孔明灯无异，却融入了环保与安全理念：采用可降解材料制作，内部搭载安全的LED冷光源，并配有细绳以便回收，既保留了传统祈福的仪式感，又体现了现代科技的创新。晚上8点整，“财神”带领全场游客齐声倒数：“三！二！一！放飞福运！”数百盏电子孔明灯同时从参与者手中脱离，缓缓升向夜空。

“财神”不仅是放飞仪式的引领者，更成为全场最受欢迎的“明星”。活动间隙，人们争相与他合影留念。“财神”还牵着一匹装饰精美的小马与市民互动，寓意“马上来财”，孩子们尤其喜爱这个环节，纷纷上前抚摸小马，欢声笑语不绝于耳。

彩灯节上，“马”的元素随处可见，成为一大亮点。除了“马上来财”的互动设置，还有栩栩如生的生肖马灯组，以及一匹展开双翅的飞马灯饰，象征着“龙马精神、事事顺利”。这些设计不仅契合了马年新春的主题，更传递出积极向上的精神寓意。光影之间，传统文化与现代艺术巧妙融合，为市民带来视觉享受的同时，也注入了文化深意。

近日天气虽冷，但丝毫没影响市民逛乐客城首届彩灯节的热情。2月6日晚，“流光绮境，灯耀岛城”乐客城首届彩灯节正式拉开帷幕，21个主题灯组如繁星般点缀夜空，将城市一角绘成一幅绚丽的光影画卷。从开幕至今，前来观灯的人络绎不绝，现场欢声笑语不断，尤其在电子孔明灯免费放飞活动中，市民的参与热情与欢乐氛围达到了高潮，为即将到来的春节注入了五彩斑斓的浪漫气息。



▲彩灯节绘就流光溢彩的画卷。
▲电子孔明灯放飞活动。

82项活动邀你“来西海岸过大年”

涵盖节庆狂欢、冰雪运动、乡村年味、文化艺术、商圈焕新五大维度

早报2月9日讯 记者从西海岸新区2月9日召开的“来西海岸过大年”2026新春活动新闻发布会上获悉，新春佳节期间，新区筹备了82项特色文旅活动，涵盖节庆狂欢、冰雪运动、乡村年味、文化艺术、商圈焕新五大维度，兼具传统韵味与潮流活力，全力为市民游客打造“年味足、玩法多、体验佳”的沉浸式新春文旅盛宴。

马年新春灯会焕新升级

聚焦节庆氛围营造，推出了27项特色节庆狂欢活动，营造覆盖全龄、全时、全域的沉浸式过年氛围。

经典活动焕新升级。2026西海岸马年灯会、大珠山新春庙会等经典节庆IP提质升级。2026西海岸马年灯会深度融合“非遗+科技+新春”三重元素，布设100余组马年主题彩灯，搭配冰雕展、冰雪游乐园等多元板块，为市民游客奉献一场精妙的视觉盛宴和年俗体验。

民俗节庆浸润新春。第62届琅琊祭海节、灵山岛祭海节以新春祈愿为核心，尽显独特渔家民俗风情，市民游客可沉浸式参与渔民祈福仪式，感受海洋文化与春节民俗的深度交融；青岛红树林



西海岸新区春节民间艺术展演。西海岸新区供图

第三届百戏文化艺术节汇集杂技、川剧变脸、民乐演奏等非遗表演，以“百戏迎春”传递艺术魅力，让地道年味更具文化质感。

潮流玩法丰富场景。青岛金沙滩“迷你啤酒节”融合新春灯会、音乐派对与美食、文创市集，带来“啤酒+年味”的新颖场景；体育系列活动联动专业协会，开展羽毛球、篮球等新春赛事，为新春文旅增添多元玩法。

冰雪玩法花样翻新

西海岸新区聚焦冬季文旅特色与新春消费需求，策划了11项冰雪主题活动，融合赏冰玩雪、运动竞技、年俗体验、温泉疗养等多元业态，全方位激活冬季文旅消费潜力，让市民游客在速度与激情中感受新春冰雪的别样魅力。

专业赛事燃动激情。藏马山滑雪场

除了热闹的放飞活动，现场还藏着一处静谧而温暖的“秘密基地”——祈福灯树。参加彩灯节的游客，可免费领取一条彩色愿望丝带，亲手将祝福语写在上面，然后挂上灯树。夜风轻拂，丝带随风摇曳，与树上点缀的光纤灯光共舞，宛如一场无声的祝福交响曲。

让市民感受到“年的味道”

彩灯节不仅吸引了专程前来的游客，也成了周边市民休闲娱乐的热门选择。刚逛完商场的王先生，被彩灯节的流光溢彩吸引，忍不住驻足观赏。他兴奋地表示，“原本只是来购物，没想到碰上这么精彩的灯会！特别是电子孔明灯放飞那一刻，全场一起倒数，那种集体欢乐的氛围让人感动。天气虽冷，但心里热乎乎的，这才是过年该有的样子！”他的话语道出了许多市民的心声——在快节奏的都市生活中，这样的活动重新唤起了人们对传统节日的归属感。

放寒假的大学生小王和同学则把彩灯节作为聚会的一站。刚在乐客城里吃完火锅的她们，带着满心暖意加入观灯行列。小王笑着说：“和朋友们一起吃火锅、逛灯会，整个晚上都充满了欢声笑语。电子孔明灯的设计既环保又浪漫，我们每个人都写下了新年愿望，感觉特别有意义。这种传统与现代结合的方式，让我们年轻人也能深深感受到春节的魅力。”

乐客城首届彩灯节将持续至3月8日，其间，各种精彩活动将轮番上演。从电子孔明灯放飞到祈福灯树，从财神巡游到主题灯组展示，每一个细节都彰显着策划者的用心——不仅创造了一场视觉盛宴，更营造了一个社区共享的欢乐空间。主办方介绍，希望市民在观灯之余，能更深度体验春节文化的丰富内涵。青岛早报/观海新闻记者 魏铌邦 实习生 李笑 摄影报道

集中推出山地速降联赛、山地自行车雪地速降赛等专业赛事，尽显冰雪运动的速度与激情。

冬趣体验一站共享。中铁博览城举办世博城冰雪嘉年华，打造大型冰雪场地与多元潮玩项目，丰富市民新春冰雪玩法；青岛红树林度假世界推出冰雪小镇，集滑雪运动、冰雪娱乐、主题景观、互动体验于一体，成为综合性冬季文旅目的地；藏马山冬日温泉滑雪季创新整合滑雪、温泉、飞机驾驶体验等业态，为市民游客提供兼具活力与舒适的冬游选择。

烟火乡村体验感拉满

依托乡村文旅资源，西海岸新区推出34项烟火乡村体验类活动，推动乡村旅游与农特产品、非遗、新春场景深度融合，让市民和游客在乡村田园中重温传统年俗。

民俗市集聚拢人气。以“民俗+年货+非遗”为脉络，在全区铺开一系列沉浸式节庆活动。灵山卫街道毛家山飞花市集，以花为媒，汇聚非遗技艺与文创手作，营造出雅致温馨的节日场景；海青镇“福满茶乡”年货大集，巧妙融合国风雅韵与本地茶文化，让置办年货也成了一场文化漫步。

（青岛早报/观海新闻记者 郭念礼）